; ’ & ‘

. 2 21 ~ “‘x\,) & i
~ Natalia Freitas T J BN

a

22 Lista de Quimica

Tema: Deslocamento de Equilibrio Quimico

1 (VUNESP-5P) Em uma das etapas da fabricagdo do dcido sulfurico ocorre a reagdo:

SO:2(g) + 1/2 Ox(g) = SOs(g)

Sabendo-se gue a constante de equilibrio da reacdo diminui com o aumento da temperatura e que o processo de
fabricacdo do acido sulfirico ocorre em recipiente fechado, conclui-se que a reagdo anterior

a) é favorecida pelo aumento do volume do recipiente.

b) é desfavorecida pelo aumento da pressdo total exercida sobre o sistema.

c) & exotérmica.

d) ndo é afetada pelo aumento parcial de 50-.

e) tem seu rendimento do equilibrio que € estabelecido em presenga de um catalisador.

2 | (UFRN-RN) Indique em qual das reacdes abaixo o aumento de pressido deslocaré o equilibrio para a direita:

1. 2 Ha(g) + O:(g) = 2 H20(g)
2. NHs(g) + HCA(g) = NHiC£(s)
3. CaCOs(s) = Ca0(s) + CO:(g)

a)1,23

b)1,2

c)1,3

d)2,3

e) Todas as reagbes estardo deslocadas a esquerda.

3 {UNIRIO-RI) Abaixo é apresentada uma reacdo quimica em equilibrio:

2 NO(g) + Oa(g) = 2 NO2(g) AH < 0

Com o objetivo de deslocar esse equilibrio no sentido da formacgao de didxido de nitrogénio, deve-se:
a) diminuir a pressdo e a temperatura.

b) aumentar a pressdo e a temperatura.

c) aumentar a pressdo e diminuir a temperatura.

d) aumentar a pressao e diminuir as concentragdes de NO e 0.

e) aumentar a temperatura e as concentragdes de NO e Oa.

4 (VUNESP-5P) O equilibrio gasoso representado pela equacdo:

N2+ 02 = 2 NO AH =+ 88kJ

é deslocado no sentido de formacdo de NO, se:

a) a pressdo for abaixada.

b) Nz for retirado do sistema.

c) a temperatura for aumentada.

d) for adicionado um catalisador sélido ao sistema.
e) o volume do recipiente for diminuido.



5 (CESGRANRIO-RJ) O grafico a seguir refere-se ao sistema quimico:

Ha(g) + l2(g) = 2 Hi(g)

ao qual se aplica o Principio de Le Chatelier.
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Analise-o e assinale a op¢do correta.

a) A adigdo de I3(g) em t; aumentou a concentragdo de HI(g).
b) A adigdo de H;(g) em t; aumentou a concentragso de I1;3(g).
c) A adicdo de H:(g) em t; levou o sistema ao equilibrio.

d) A adigdo de Hz{g) em t1 aumentou a concentragso de Hi(g).
e) A adigdo de HI{g) em t: alterou o equilibrio do sistema.

6 (CESGRANRIO-RJ) O decréscimo da massa do monoxido de carbono no sistema em equilibrio:

2 CO(g) + O2(g) = 2 CO(g)

pode ser obtido atraves da seguinte modificacdo imposta ao sistema:
a) decréscimo na pressao total, a temperatura constante.

b) aguecimento da mistura gasosa, a pressdo constante.

c) adigao de um catalisador solido.

d) adi¢do de hidrdxido de sodio solido.

e) adigdo de dioxido de carbono gasoso.

7 (ITA-5P) As opgbes abaixo referem-se a equilibrios quimicos que foram estabelecidos dentro de cilindros providos de

émbolos.

Se o volume interno em cada cilindro for reduzido a metade, a temperatura constante, em qual das opgdes abaixo o ponto
de equilibrio sera alterado?

a) Hz(g) + 12(g) = 2 Hi(g)

b) CaC0s(s) = Ca0(s) + CO:(g)

c) PbS{s) + O2(g) = Pb(s) + 502(g)

d) CHa{g) + 2 Oz(g) = CO:(g) + 2 H:0(g)

e) Fe;0z(s) + 3 CO(g) = 2 Fe(s) + 3 CO:(g)
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(ITA-SP) Qual das opgdes abaixo contém a afirmagdo correta a respeito de uma reagdo quimica representada pela
equacdo:

1 A(aq) + 2 B(ag) = 1 C(aq); K(25°C) = 1,0; AH(25°C) > zero

a) O valor de K. independe da temperatura.

b) Mantendo-se a temperatura constante (25°C), Kc terd valor igual a 1,0, independentemente da concentragdo de A efou
de B.

c) Como o valor da constante de equilibrio ndo é muito grande, a velocidade da reagdo nos dois sentidos ndo pode ser
muito grande.

d) Mantendo-se a temperatura constante (25°C), a adicdo de dgua ao sistema reagente ndo desloca o ponto de equilibrio
da reacdo.

e) Mantendo-se a temperatura constante (25°C), o ponto de equilibrio da reagdo ndo é deslocado pela duplicagdo da
concentragdo de B.



